



省“十四五”人力资源和社会保障事业发展规划发布 到2025年,城镇新增就业550万人以上

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)2月19日,省人力资源和社会保障厅印发《河南省“十四五”人力资源和社会保障事业发展规划》,对“十四五”时期全省

人力资源和社会保障事业高质量发展作出了系统谋划和总体部署。

《规划》展望了2035年全省人力资源社会保障事业发展远景目标,明确了

“十四五”时期的六大发展目标,提出了5个维度25项量化指标。

到2025年,实现更加充分更高质量就业,城镇新增就业550万人以上,新

增农村劳动力转移就业150万人以上,新增返乡创业75万人以上,开展补贴性职业技能培训700万人次以上,城镇调查失业率控制在5.5%以内。

多层次社会保障体系更加健全,基本养老保险参保率达95%以上,失业保险、工伤保险参保人数分别达到1110万人、1100万人。

何雄调研机场疫情联防联控工作 强化联防联控 突出科学精准 全面提升常态化疫情防控水平

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)2月19日,市委副书记、代市长何雄调研督导机场疫情联防联控机制运行情况,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示批示精神,对标先进城市,突出科学精准,压实各方责任,强化闭环管理,毫不放松抓好常态化疫情防控各项工作,维护好人民群众生命健康和社会大

局稳定。

何雄沿入境旅客通道察看境外入郑旅客主动申报点、国内国际到达核酸检测点,详细了解机场运行管理、旅客出入境情况,听取机场专班联防联控机制工作汇报。他指出,郑州是重要的交通枢纽和内陆口岸城市,“外防输入”任务十分繁重,要坚持防线前移、关口前置,进一步优化旅客通道

设置,强化保洁、转运等机场员工的防控措施,不断查短板、找隐患、补漏洞,坚决守牢“外防输入”第一道防线。

调研中,何雄强调,要正确理解把握常态化疫情防控,牢牢坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,按照中央、省、市部署要求,不松懈、不侥幸,全面加强常态化防控措施,把最大不

确定因素变成确定因素,为实现今年经济开门红、全年红筑牢健康安全屏障。要确保指挥体系更高效,加快扁平化指挥、平急转换、多点触发机制建设,完善组织架构,强化统筹协调,推动各部门各司其职、通力配合,形成联防联控、群防群控、严防严控强大合力。要确保“四个口袋”更严密,持续强化国际航班经停入境、经陆路边

境口岸输入、冷链物流和境外邮件、中高风险地区输入管控,建立健全全链条各环节责任机制、形成闭环管理,切实阻断疫情输入渠道。要确保各方责任更到位,抓实抓细常态化督导检查,压紧压实各方责任,全面提高常态化疫情防控工作水平,持续巩固来之不易的疫情防控成果。

王万鹏参加调研。

深入推进“十大战略”行动 重点突破带动全局发展

——四论贯彻落实市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神

□郑旗

事必有法,然后可成。作为建设中的国家中心城市、全省发展的“龙头”,支撑带动全省乃至更大区域发展,郑州要有目标原则、有路径方法、有载体抓手。市委十二届二次全会对此作出了全面的谋划和具体的安排部署。

我们必须认识到,“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”总目标,是郑州在全国全省的目标定位;“整体工作争先进成高原,重点工作创一流起高峰”总要求,是我们实现目标过程中必须把握的原则;开展“三标”活动,是总目标、总原则的具体化,既是工作方法和载体手段,也是检验落实效果的途径;推进“十大战略”行动,就是要抓住重点、带动全局。这既是全省的部署要求,更是郑州的主要任务。总目标、总要求、“三标”活动,是对“十大战略”行动的

指导,也要通过“十大战略”行动来落实和检验。

要深刻理解“十大战略”行动这个主抓手的实践意义。深入推进“十大战略”行动,体现郑州知重负重。郑州是落实省委“十大战略”的主阵地,郑州的成败在一定程度上影响着全省的成败。可以说,郑州之重是河南之重、中部崛起之重、大局之重。我们必须勇担责任、勇毅前行,谋划好落实举措、行动方案,不辜负党中央、省委殷殷嘱托。

深入推进“十大战略”行动,符合郑州的发展实际。当前,郑州面临着标兵渐远、追兵渐近的紧迫形势,必须要加快补短板、强弱项。“十大战略”行动把以人民为中心的发展思想摆在重要位置,对加快灾后恢复重建、补齐城市历史欠账、加快建设韧性宜居城市作出了专门部署,

以实际行动彰显了对党负责、对人民负责的态度。

深入推进“十大战略”行动,符合郑州发展的时代特征。经过前一个时期的快速发展,郑州发展的区位、枢纽、市场腹地、人力资源等比较优势更加凸显。同时,科技创新、协调发展等方面存在的差距也日益成为制约郑州争先进位的关键因素。“十大战略”行动以强烈的忧患意识、危机意识、紧迫感,找准着力点和突破点,点面统筹、上下协同、集中发力,谋划部署了打造国家创新高地、制造业高地、开放高地、人才高地的系列举措,立下了“打造共同富裕先行示范区”的雄心壮志,加快推进枢纽优势向枢纽经济优势转化,全力争取“一年起势、三年成势、五年胜势”。

深入推进“十大战略”行动,符合人民群众的期

待。文化是郑州的底蕴,“绿城”是郑州的底色。“十大战略”行动立足于更好满足人民群众对美好生活的向往,部署了“打造黄河历史文化主地标城市”“加快建设沿黄生态保护示范区”的行动方案,努力让郑州的历史文化更可阅读、城市的生态环境更加宜居,让更多人在郑州感受到历史的厚重、文化的熏陶、城市的温暖、生活的惬意。

深入推进“十大战略”行动,要用好改革关键一招。无论是破瓶颈、解难题,还是促突破、求发展,都要用改革的思维、理念、方法,推动各领域各环节改革举措的有机衔接、有效贯通、有序联动,确保实现目标任务。要把改革的意识贯彻到“十大战略”行动的全流程、全过程,用改革破除制约发展的思想栅栏、用改革破除迟滞工作的制度藩篱、用改革解决

前进中遇到的各类问题,进而形成更多制度性成果、打造更多制度性优势、释放更多制度性活力。

千帆竞发,奋楫者进。全市上下要躬身入局、认领任务、主动作为,结合自身实际,进一步深化细化具体化推进“十大战略”行动的路线图、任务书、责任状,进一步明确标准、明确时限、明确节点,台账管理、挂图作战,集中攻坚、全面发力,确保“十大战略”行动有力有效有序落地,真正把市委部署转化为经济社会发展的实际成效,努力夺取“开门红、全年红”,以一域之发展支撑全局更好发展,为谱写中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。

